



**INFORMACIJA O POTREBI RJEŠAVNJA PITANJA PROSTORNIH KAPACITETA
VRHOVNOG DRŽAVNOG TUŽILAŠTVA, SPECIJALNOG DRŽAVNOG TUŽILAŠTVA I
VIŠEG DRŽAVNOG TUŽILAŠTVA U PODGORICI**

Tužilački savjet se u skladu sa zaključkom sa sjednice održane 12. jula 2022. godine, obratio Ministarstvu pravde povodom urgentne potrebe rješavanja pitanja prostornih kapaciteta i obezbjeđivanja adekvatnih radnih prostorija za obavljanje Ustavom i zakonom ustanovljenih nadležnosti Vrhovnog državnog tužilaštva, Specijalnog državnog tužilaštva i Višeg državnog tužilaštva u Podgorici.

Vrhovno državno tužilaštvo, Specijalno državno tužilaštvo i Više državno tužilaštvo u Podgorici smješteni su u zgradi staroj više od 40 godina, u ul. Slobode br. 20 u Podgorici, koja se nalazi u lošem stanju, povezana je sa stambenim objektom, raspolaže sa nedovoljnim brojem radnih prostorija, nema adekvatan prilaz, službeni ulaz i parking prostor; nema adekvatnu prostoriju za saslušanje, nema adekvatnu prostoriju za odlaganje i čuvanje privremeno oduzetih predmeta, oružja, opojnih droga; ima samo jednu salu za radne sastanke, a prisutan je i problem sa liftom. Vrhovno državno tužilaštvo ima ukupno 39 zaposlenih od čega 7 državnih tužilaca, a koristi ukupno 13 prostorija. Specijalno državno tužilaštvo ima ukupno 51 zaposlenog, od kojih je 16 specijalnih tužilaca a koristi ukupno 12 prostorija. Više državno tužilaštvo u Podgorici ima ukupno 36 zaposlenih od kojih je 14 državnih tužilaca a koristi ukupno 12 prostorija. Zbog nedostajućeg kancelarijskog prostora, državni tužioci su prinuđeni da dijele kancelarije, kako međusobno tako i sa saradnicima i pripravnicima, što dodatno otežava njihov rad, posebno u postupku istrage, kada su prinuđeni da napuste kancelariju, kako bi drugi državni tužilac obavio razgovor sa strankom, odnosno saslušao istu.

Od 2015. godine preduzimane su razne aktivnosti u cilju prevazilaženja konkretnog problema, pa je tako izgradnja nove zgrade za potrebe državnih tužilaštava sa sjedištem u Podgorici i Tužilačkog savjeta prepoznat kao prioritetni infrastrukturni projekat na Jedinstvenoj listi prioritetnih infrastrukturnih projekata, od strane Nacionalne investicione komisije i Vlade Crne Gore. Međutim, pored prepoznate potrebe za obezbjeđenjem adekvatnih prostornih kapaciteta, za potrebe Vrhovnog državnog tužilaštva, Specijalnog državnog tužilaštva, Višeg državnog tužilaštva u Podgorici, Osnovnog državnog tužilaštva u Podgorici i Tužilačkog savjeta na nacionalnom nivou, ovaj projekat do danas nije realizovan.

Imajući u vidu da realizacija ovog projekta nije započeta, niti će se realizovati u bliskoj budućnosti, nametnulo se kao neophodno pitanje rješavanja konkretnog problema na drugačiji način.

S tim u vezi, Tužilački savjet se obratio Ministarstvu pravde u cilju razmatranja mogućnosti ustupanja prostorija stare zgrade Vlade za potrebe Vrhovnog državnog tužilaštva, Specijalnog državnog tužilaštva i Višeg državnog tužilaštva u Podgorici, kao mogućeg rješenja problema prostornih kapaciteta navedenih državnih tužilaštava.

Stara zgrada Vlade nalazi se na katastarskoj parceli 399/2 KO Podgorica I, ukupne kvadrature 2954 m², i nalazi se u svojini države Crne Gore-subjekat raspolaganja Vlada Crne Gore.

Takođe, Tužilački savjet je ukazao na potrebu sačinjavanja adekvatne analize radnog prostora koji je na raspolaganju u staroj zgradi Vlade Crne Gore, sa svih aspekata neophodnih

za adekvatno i bezb edno obavljanje tužilačke funkcije odnosno propisanih nadležnosti Vrhovnog državnog tužilaštva, Specijalnog državnog tužilaštva i Višeg državnog tužilaštva u Podgorici na toj lokaciji i prostoru.

Unapređenje prostornih kapaciteta navedenih državnih tužilaštava bi u značajnoj mjeri doprinijelo efikasnij borbi protiv organizovanog kriminala i korupcije što predstavlja prioritet Crne Gore u pregovaračkom procesu u poglavljima 23 i 24. Takođe, na ovaj način doprinijelo bi se i realizaciji ciljeva Strategije reforme pravosuđa 2019-2022, u dijelu koji se odnosi na unapređenje sistema infrastrukture i sigurnosti pravosudnih objekata i fizičkog pristupa pravosudnim institucijama.

Uvažavajući značaj prioriternog rješavanja pitanja nedostajućih prostornih kapaciteta državnih tužilaštava koja su smještena u Podgorici, Ministarstvo pravde je održalo niz sastanaka sa Delegacijom Evropske unije u Crnoj Gori na kojima je razmatrano ovo pitanje i iskazana namjera Evropske unije da u okviru projekta EUROL III pruži podršku u opremanju prostorija stare zgrade Vlade u Podgorici, sa ciljem prilagođavanja ovog prostora specifičnim potrebama rada Državnog tužilaštva.

Zaključkom Vlade Crne Gore broj 07-364 od 8.februara 2018.godine, tačkom 1 alineja 2 je dato na korišćenje građevinsko zemljište koje čini djelovi katastarskih parcela 2212 i 2216 KO Podgorica II Državnom tužilaštvu i Ministarstvu pravde za potrebe izgradnje novih objekata. Imajući u vidu da je od dana usvajanja predmenog zaključka do dana podnošenja ove Informacije prošlo više od 4 godine, te da isti nije realizovan, odlučeno je da se za potrebe državnog tužilaštva privede namjeni objekat stare zgrade Vlade.

Imajući u vidu navedeno, a uvažavajući značaj nadležnosti Vrhovnog državnog tužilaštva, Specijalnog državnog tužilaštva i Višeg državnog tužilaštva u Podgorici Ministarstvo pravde predlaže Vladi, da u cilju rješavanja problema nedostajućih prostornih kapaciteta ovih državnih tužilaštava, razmotri potrebu sačinjavanja adekvatne Analize radnog prostora koji je na raspolaganju u staroj zgradi Vlade Crne Gore, sa svih aspekata neophodnih za adekvatno obavljanje tužilačke funkcije, a radi potencijalnog ustupanja prostorija u staroj zgradi Vlade, za potrebe navedenih državnih tužilaštava.